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Předcházející monitoring kadáverů divočáků pomocí fotopastí přitom potvrdil, že u kadáverů se velmi 
často objevují jak myslivecky vedení psi loveckých plemen, stejně jako domácí mazlíčci na procházce 
nebo kříženci z nedalekých vesnic, aniž by to jejich majitelé věděli. Této informace bylo využito tak, že na 
psy byla nainstalována různá sledovací zařízení. Po prvních zkouškách se ukázala tato cesta jako nadějná. 
Jako nejvhodnější se ukázaly psem nesené minikamery.

Vědci použili pro testování chování psů dvě skupiny psů. Každá byla tvořena 15 jedinci se srovnatelným 
počtem psů a fen. První skupinu tvořili psi loveckých plemen, se standardními mysliveckými zkouškami. 
Druhá skupina psů sestávala ze psů náhodně vybraných plemen (včetně loveckých), bez jakýchkoliv 
zkoušek z výkonu. Testování probíhalo na jaře a na podzim 2019.

Použité minikamery nesené psy a fotopasti instalované u kadáveru divokého prasete poskytovaly řadu 
zajímavých informací o chování jednotlivých psů, jak při pohybu terénem (volném hledání), tak při na-
lezení uhynulého, rozkládajícího se divokého prasete. Jednalo se například o čas, který pes potřeboval pro 
nalezení kadáveru ve standardních podmínkách, délku uběhnuté trasy a její tvar, maximální a průměrnou 
rychlost pohybu při hledání nebo dobu zdržení psa u nalezeného kadáveru.

Nejdůležitější však byl videozáznam chování psa u kadáveru, ten poskytovala jak nesená kamera, tak 
záběr z fotopasti. Kromě videozáznamu uhynulého divokého prasete, které pes nalezl, jsou k dispozici 
i jeho GPS souřadnice, což umožní jeho odklizení a desinfekci místa nálezu.

Efektivitu metody, nebo spíše úspěšnost psů při hledání rozkládajících se mrtvých prasat shrnuje Ing. 
František Havránek z řešitelského týmu takto: „Celková úspěšnost testovaných psů při hledání rozkláda-
jících se kadáverů divokých prasat byla 93,3 %. Ve skupině lovecky vedených psů však činila 100 
% a u skupiny psů různých plemen bez mysliveckého výcviku 86,7 %.
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